

# 工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

9月

22

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期日 农历己亥年 八月廿四  
第20183期 (今日四版)



国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

## 同心共筑中国梦 携手奋进新时代

——习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话引发热烈反响

新华社记者 史竞男 王琦 孙少龙

习近平总书记20日在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会发表重要讲话,站在党和国家事业发展全局的高度,为新时代人民政协事业发展进一步指明了方向,提供了根本遵循,在与会代表和社会各界中引起热烈反响。

大家表示,新时代努力担当新使命,在建言资政和凝聚共识上双向发力,让社会主义协商民主迸发崭新活力,为实现中华民族伟大复兴中国梦汇聚磅礴力量。

汇聚团结奋斗的正能量 画出最大同心圆

70年来,在中国共产党领导下,人民政协坚持团结和民主两大主题,服务党和国家中心任务,在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用。

“中国共产党的领导是包括各民主党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士在内的全体中国人民的共同选择,是成立政协时的初心所在,是人民政协事业发展进步的根本保证。”习近平总书记的讲话引发强烈共鸣。

中央社会主义学院统一战线理论教研部副教授王江燕表示,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,是植根中国土壤的一项基本政治制度。人民政协是适合中国国情、具有鲜明中国特色的制度安排,总书记的讲话让她更加深刻体会到“中国式民主在中国行得通、很管用”。

当前,我国正进入决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国的关键时期。目标越伟大,任务越艰巨,就越需要凝聚人心和共识、汇聚智慧和力量。

“要把坚持党的领导贯穿到政协全部工作之中,切实落实党中央对人民政协工作的各项要求”“加强思想政治引领、广泛凝聚共识”“在新的时代条件下,我们要继续前进,就必须增进全国各族人民的大团结,调动一切可以调动的积极因素”……

在现场聆听讲话的全国政协委员、天津

市工商联副主席江浩深感责任重大;“新

时代的人民政协肩负新使命,切实把中共中

央的决策部署和对人民政协工作的要求落

实下去,把海内外中华儿女实现中华民族伟

大复兴中国梦的智慧和力量凝聚起来,就更

需广泛增进团结,更好发挥凝心聚力的重要

作用。”他表示,作为来自民营企业的政协委员,更应主动作为、积极发声,坚定广大民营企

业家创新发展的信心,推动我国经济健康

发展。

“习近平总书记强调,加强思想政治引

领,要正确处理一致性和多样性的关系。”全

国政协委员、上海中医药大学附属曙光医院

主任医师蒋健认为,做到一致性和多样性相

统一,就是政治立场不能含糊,政治原则不能

动摇,加强党对人民政协工作的领导,增进对

中国共产党和中国特色社会主义的政治认

同、思想认同、理论认同、情感认同。同时,还

要倾听群众呼声,反映群众愿望,协助党和政

府破解民生难题,增进人民福祉。

(下转第2版)

劳动号子“燃”遍三湘四水 引导职工践行核心价值观

## “湖南百万职工同声唱”成了公开课

560万人次参与,演绎新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神

本报讯 (记者方大丰 赵航)“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”从今年3月开始,从麓山脚下到南岳之巅,从洞庭湖畔到湘西苗寨,在空旷的广场、工厂车间,在公交车上、地铁站里,到处都在传唱这首动人的歌。

“我和我的祖国湖南百万职工同声唱主题活动活动如大江波涌。”湖南省人大常委会副主任、省总工会主席周农说,这是引导职工群众践行社会主义核心价值观的“公开课”,弘扬新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神的“实践课”。

从今年3月开始,全省各级工会组织职工群众大合唱、表演唱、情景剧、快闪等多种

形式的歌咏赛1000余场次,参与职工达560万人次。

湖南省委书记杜家毫高度重视此次职工文化活动,要求坚持正确方向,突出思想内涵,注重群众参与,并将出席这次总展演活动,同时现场看望慰问劳模和优秀工匠代表。在各地、各单位歌声嘹亮的现场,许多党政领导被职工的歌声“拉”进了歌唱的队伍中。

9月26日,将出现在长沙举行的湖南百万职工同声唱总决赛队伍中的“星辰合唱团”,是由长沙市直机关在职干部职工组成,平均年龄38岁,副处级以上领导达到20多人,其中,市直机关的“一把手”就有5人。

“这是一次思想性、艺术性、群众性并重

的职工文化盛典。”湖南省总工会党组书记、副主席徐文龙表示,不少参与的领导和职工平时工作任务都比较重,但仍然坚持“挤”出时间排练。

工人阶级礼赞祖国的歌声像劳动号子,火遍三湘四水,在全国掀起一波又一波争当最美劳动者的热潮,无数参与其中的职工深受震撼。

今年4月,株洲百万职工同声唱在湘江之滨震撼开场。这场职工群众奉献的视听盛宴由4位劳模和一线职工领唱。随着《歌唱祖国》的歌声响起,株洲市委书记毛腾飞,市长阳卫国及全体株洲市委常委不自禁手握话筒走进了歌唱队伍引吭高歌。

全国劳模、十九大代表、中国航发南方工

业有限公司航轴加工中心综合管理室主管袁健松说:“当时感觉自己和歌声完全融为一体,每个人都为祖国的强大而骄傲。”

益阳沅江市琼湖中学教师胡蓉至今仍然沉浸在4月25日资江河畔的音乐旋律中,4000多人挥舞国旗歌唱祖国的场面令她感叹:“只有和祖国同呼吸共命运,才有安身立命之本,成才立业之基。”

在精准扶贫首倡之地湘西自治州,“无声合唱团”演唱的《红色记忆》“讲述”了湘西人民娘送儿、妻送郎参加红军的一段感人记忆——湘西自治州民族特殊教育学校一群生活在无声世界中的孩子们用手语表达对祖国最深沉的爱,场面令人震撼。



## 河北内丘: 荒地变身花海

图为河北省内丘县扁鹊药谷中药材种植基地(9月21日无人机拍摄)。

近日,内丘县扁鹊药谷种植的马鞭草、鸡冠花、黄菊等中药材花开正旺,当地以中药材种植打造的观赏景观成为周边群众休闲游玩的好去处。

近年来,内丘县依托当地山地丘陵地理优势,因地制宜引导农民发展中药材种植,打造规模化中药材种植示范园区,有效带动农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

新华社记者 朱旭东 摄

## 上海区域性国资国企综合改革有了路线图施工单

本报讯 (记者钱培坚)“目前,上海区域性国资国企综合改革共形成了20余个改革项目的具体操作方案,涉及国资布局、产业整合、企业分类、整体上市、企业领导人员管理等领域,正在逐个推进。”9月19日,上海市人民政府举行新闻发布会,市国资委主任白廷辉介绍了上海区域性国资国企综合改革试验的主要内容和推进落实情况。

记者获悉,为确保综改方案落地见效,上海市国资委制定了《关于贯彻落实<上海

市开展区域性国资国企综合改革试验的实施方案>行动计划》(以下简称《行动计划》)。此前,《上海市开展区域性国资国企综合改革试验的实施方案》(以下简称《综改方案》)已经国务院国有企业改革领导小组审议通过。

“《行动计划》是聚焦改革重点、细化改革路径的工作计划,是《综改方案》的路线图、施工单。”白廷辉介绍,目前,共形成了20余个改革项目的具体操作方案,正在逐个推进。

企业不断提高综合竞争实力;在优化国资布局方面,80%以上的新增投资集聚在关键核心产业,80%以上的国资集聚在重点优势企业集团;在完善国资监管方面,监督管理体系更加科学,授权经营体制更加完善,国有企业市场化机制全面建立。

据悉,上海坚持在服从服务国家及本市战略同时,找准国资国企的定位加快自身发展。重点构建“法人治理赋能赋权、激励约束分层分类、服务企业增效减压”三大动力活力机制。

在鼓励基层创新方面,上海支持“双百企业”综合运用政策工具,形成示范引领效应;扩大员工持股试点,突破户数、企业层级、单一员工持股比例、与所在企业集团交易比例等“四个限制”。

从单一的福利分房到住房商品化,再到多层次、立体化的住房保障体系——

## 市场+保障,让百姓安居梦想照进现实

想照进现实。

让市场终结“一房难求”

在北京长大的杨杭,对20世纪六七十年代修建的回字形简易楼印象深刻。“当时,北京南城有很多那种简易楼,一般都是3层,每层五六户,共用厕所和水龙头。”

回忆起简易楼的生活,除了局促与拥挤,杨杭很难想到其他的形容词。“房间大概50平方米吧,我、我爸我妈、爷爷奶奶,还有小姑娘,一共住了6口人。很多邻居也都是三代同堂,有的在一户挤了小十口呢。”

对于很多人而言,“蜗居”是对那个时代的共同记忆。1978年,北京市城乡居民人均住房建筑面积分别只有6.7平方米和9.2平方米。改革开放前夕,全国190个城市人均住房面积仅有3.6平方米,城市中缺

房户达869万户,占当时城镇总户数的47.5%。

为了解决住房短缺,1978年,我国开始探索住房制度改革,提升住房的经济效率成为政策的关注重点。政府出资建房、集资建房、补贴购房等各種尝试在城市中陆续展开。围绕房子,多项制度改革也向市场化方向迈开步伐:1979年至1980年间,全国第一个商品住宅项目获批动工,全国第一家房地产公司宣告成立,全国第一笔个人住房按揭贷款发放……

随着住房改革破冰,住房建设开始提速,住房短缺问题得到了一定程度的改善。到1997年,全国城镇竣工住宅面积突破4亿平方米,是1978年的10倍多。

也正是在那一时期,杨杭一家得以告别金鱼池的“蜗居”生活。1996年,杨杭一家搬

进了北京松榆东里附近的楼房。“当时那块全是麦子地,但全家人都迫不及待地想搬过去。我爸找来朋友自己动手贴瓷砖,我妈把家里打扫了一遍又一遍。”

此后,我国住房改革进一步提速。1998年,《国务院关于进一步深化城镇住房制度改革加快住房建设的通知》发布,福利分房制度退出历史舞台,中国人的安居梦进入了全新的市场化时代。

多层次供给保障“住有所居”

“98房改”后,在住房商品化和供应市场化的作用下,社会投资住房的热情高涨。1997年,全社会住宅投资5371亿元;到2008年,这一数字增长至2.5万亿元;2018年,全国住宅投资已达8.52亿元。

(下转第3版)

## 吉林省劳动模范表彰大会召开

本报讯 (记者彭冰 通讯员曹梦南 缪友银) 9月19日,吉林省召开劳动模范表彰大会。省委书记、省人大常委会主任巴音朝鲁出席会议并讲话,代表省委、省政府向受到表彰的模范集体和劳动模范表示热烈祝贺,向辛勤工作在全省各行各业、各条战线的广大劳动群众致以亲切问候和崇高敬意。省委副书记、省长景俊海主持会议。

会上,根据《吉林省省委、省政府关于表彰模范集体和劳动模范的决定》,93个单位被授予省模范集体荣誉称号,49名同志被授予省特等劳动模范荣誉称号,443名同志被授予省优秀劳动模范荣誉称号。省领导依次为获奖代表颁奖,获奖代表宣读《倡议书》。

巴音朝鲁指出,习近平总书记多次围绕劳动、劳动者、劳模精神进行深刻阐述,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为我们大力弘扬劳模精神、劳动精神指明了前

进方向、提供了根本遵循。2014年以来,全省涌现出一大批劳动模范和模范集体,他们在各自岗位上勤奋工作,无私奉献,创造了突出业绩,树立起了光辉榜样。希望模范集体和劳动模范珍惜荣誉、再接再厉,引导鼓舞全省职工群众,比学赶超、奋勇争先,在新时代吉林全面振兴、全方位振兴中再立新功、再创佳绩。

巴音朝鲁表示,推动新时代吉林振兴,需要全省人民万众一心、众志成城,全省工人阶级和广大劳动群众要继续发扬主人翁精神,与新时代同行,为新目标奋斗、在新征程中建功。各级党委政府要更加鼓励劳动创造,实现好、维护好、发展好广大劳动者的根本利益。

会后,巴音朝鲁、景俊海等省领导观看了省职工庆祝新中国成立70周年文艺汇演,亲切接见了全体演职人员。

## “搞一个实事求是年”

研究。八届九中全会一结束,毛泽东立即组织和指导三个调查组,分赴浙江、湖南、广东三省农村进行调查,在全党起了表率作用。

周恩来来到河北邯郸等地调查,将发现的问题向毛泽东作了汇报,提出人民公社存在的主要问题,引起中央高度重视。刘少奇、朱德、陈云、邓小平等中央领导同志也深入基层,调查了解实际情况。

中共中央、国务院各部门及各省、市、自治区党政负责人也纷纷深入基层,开展调查研究。

全党兴起的调查研究之风,有力地推动着党内认识的统一,推动了调整工作的进行。在充分调研、掌握情况的基础上,中共中央、国务院相继制定发布了一系列条例和文件,产生了积极的效果。

“没有调查就没有发言权”。在毛泽东的倡导下,全党上下大兴调查研究之风,通过深入的调查研究,纠正错误,调整政策,为扭转困难局面,开展全面调整准备了条件。

(新华社北京9月21日电)

本报记者 北梦原

“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜。”在逐梦安居的路上,中国人从未止步。

从平房到筒子楼,从单元楼到电梯房,从等分配到集资建房,从贷款买房到申请保障性住房……回顾新中国成立以来的70年,在经历了单一的统筹分配阶段后,我国住房市场飞速发展,政策体系不断完善,多层次、立体化的住房体系正让百姓的安居梦

早日实现。

让市场终结“一房难求”

在北京长大的杨杭,对20世纪六七十年代修建的回字形简易楼印象深刻。“当时,北京南城有很多那种简易楼,一般都是3层,每层五六户,共用厕所和水龙头。”

回忆起简易楼的生活,除了局促与拥挤,杨杭很难想到其他的形容词。“房间大概50平方米吧,我、我爸我妈、爷爷奶奶,还有小姑娘,一共住了6口人。很多邻居也都是三代同堂,有的在一户挤了小十口呢。”

对于很多人而言,“蜗居”是对那个时代的共同记忆。1978年,北京市城乡居民人均住房建筑面积分别只有6.7平方米和9.2平方米。改革开放前夕,全国190个城市人均住房面积仅有3.6平方米,城市中缺

房户达869万户,占当时城镇总户数的47.5%。

为了解决住房短缺,1978年,我国开始探索住房制度改革,提升住房的经济效率成为政策的关注重点。政府出资建房、集资建房、补贴购房等各種尝试在城市中陆续展开。围绕房子,多项制度改革也向市场化方向迈开步伐:1979年至1980年间,全国第一个商品住宅项目获批动工,全国第一家房地产公司宣告成立,全国第一笔个人住房按揭贷款发放……

随着住房改革破冰,住房建设开始提速,住房短缺问题得到了一定程度的改善。到1997年,全国城镇竣工住宅面积突破4亿平方米,是1978年的10倍多。

也正是在那一时期,杨杭一家得以告别金鱼池的“蜗居”生活。1996年,杨杭一家搬

进了北京松榆东里附近的楼房。“当时那块全是麦子地,但全家人都迫不及待地想搬过去。我爸找来朋友自己动手贴瓷砖,我妈把家里打扫了一遍又一遍。”

此后,我国住房改革进一步提速。1998年,《国务院关于进一步深化城镇住房制度改革加快住房建设的通知》发布,福利分房制度退出历史舞台,中国人的安居梦进入了全新的市场化时代。

多层次供给保障“住有所居”

“98房改”后,在住房商品化和供应市场化的作用下,社会投资住房的热情高涨。1997年,全社会住宅投资5371亿元;到2008年,这一数字增长至2.5万亿元;2018年,全国住宅投资已达8.52亿元。

(下转第3版)